查字典语文网

1.下列加点字注音有误的一项是( )
A.散文钞(chāo) 一椽(chuán) ..
平仄(zè) 耗子(hào) ..
B.潭柘寺(zhè) 落蕊(ruǐ) ..
橄榄(lǎn) 譬如(pì) ..
C.普陀山(tuó) 房檩(lǐn) ..
陪衬(chèn) 夹袄(jiā) ..
D.廿四桥(niàn) 着衣(zhuó) ..
混沌(dùn) 椭圆(tuǒ) ..
【解析】 “夹”在此读“jiá”。
【答案】 C
2.下列各句中没有错别字的一句是( )
A.金碧辉煌 萧索 秋蝉 厮叫
B.疏疏落落 传诵 搅尽脑汁 凋零
C.放荡不羁 落寞 隐逸恬适 点缀
D.意境姿态 洪流 训鸽 渲染 【解析】 A项厮—嘶，B项搅—绞，D项训—驯。
【答案】 C
3.下列各句中，标点符号使用正确的一项是( )
A.秋天，无论在什么地方的秋天，总是好的;可是啊，北国的秋，却特别地来得清、来得静、来得悲凉。
B.不过在中国，文字里有一个秋士的成语，读本里又有着很普遍的欧阳子的《秋声》与苏东坡的《赤壁赋》等，就觉得中国的文人，与秋的关系特别深了。
C.比起北国的秋来，正像是黄酒之与白干;稀饭之与馍馍;鲈鱼之与大蟹;黄犬之与骆驼。
D.2009年6月2日，“郁达夫小说奖”由《江南》杂志正式设立，以中国现代作家名字命名的文学奖项又多了一个。
【解析】 A.两个顿号使用不当，应改为逗号，因为是三个分句之间的停顿。B.“秋士”一词应用引号，因为此处需作引用。C.三个分号使用错误，都应改为逗号，因为四个并列的分句内部没有使用逗号，所以没有必要在分句之间用分号。
【答案】 D
4.依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是( )
①他们的教练戴夫说：“这两个人除了打球、训练和排练音乐，剩下的________都用在斗嘴上了。”
②不允许任何领导人实行个人专断和把个人________于组织之上。
③如果对同级党的委员会处理案件的决定有不同意见，可以请求上一级纪律检查委员会________复查。
A.功夫 凌驾 与之
B.工夫 凌驾 予以
C.功夫 驾驭 予以
D.工夫 驾驭 与之
【解析】 “工夫”指“时间、时候”。“功夫”指“本领，技能”。“凌驾”侧重在什么之上，高高在上，“驾驭”侧重在统率、掌握。“与之”相当于“给他(她)”或“和他(她)”，“予以”相当于“给以”。
【答案】 B
5.下列各句中，加点成语使用不恰当的一项是( )
A.有些家长，自己喜欢吃喝玩乐，混混沌沌地过日子，孩子就容易成为如此父母的镜子。 ....
B.俗语云“一叶落而知天下秋”，2009年高考报名人数骤降，已经给中国人口问题敲响........
了警钟。“亡羊补牢，未为迟也。”现在即实行审慎的二胎政策，或许还来得及。
C.诱惑，是存于世上的一种充满吸引力的奇怪东西，轻则内心骚动难以控制不能自已，....重则为之疯狂而无法自拔。
D.“铁麦客”成群结队，不远千里进行跨区作业，用汗水和辛劳收获着丰收的喜悦，他....们是麦收期间最忙碌的人!
【解析】 C.语意重复。“不能自已”指不能控制自己的情绪和行为，与“难以控制”重复。A.“混混沌沌”形容糊里糊涂、无知无识的样子。B.“一叶落而知天下秋”意为看见一片落叶就知道秋天的来临，比喻发现一点预兆就料到事物发展的趋向。D.“不远千里”意为不以千里为远，形容不顾或不怕路途遥远。
【答案】 C
6.下列各句中，没有语病的一句是( )
约近百分之九十左右的经济学家看好中国股市，他们认为中国股市在今年会创出新高。 A.B.用花木装点居室时，相对矮小的五针松、文竹、吊兰以及微型盆景等，最好放在茶几、案头或博古架处较合适。
C.廉政建设关系到党和人民群众的联系，如果我们把腐败蔓延的问题不能迅速遏制，将直接影响到党在人民群众中的威信。
D.如何才能让民众敢于消费呢?关键问题是要解决他们的后顾之忧。医疗保障、养老保险、子女教育这些关乎民生的问题如果不能切实加以解决，老百姓就只好捂紧“钱袋”过日子。
【解析】 A项“约近”与“左右”重复;B项结构杂糅，或删去“较合适”，或删掉“最好”;C项语序不当，将“不能”放在“把”之前。
【答案】 D
该资料来自于查字典语文网yuwen.chazidian.com小编的分享，希望在对大家巩固语文基础知识有帮助，祝大家学习进步!
yuwen.chazidian.com

